

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Funkce školních dějepisných atlasů ve výuce na základních školách

Autor práce: Pavol Ďurkech

Vyjádření k práci a přístupu studenta

Bakalářská práce Pavla Ďurkecha se zabývá zajímavým a přitom doposud téměř nezkoumaným tématem funkcí, které plní ve výuce na základních školách školní dějepisné atlasy. I přes obtížnosti vyplývající z nedostatku české, ale i zahraniční odborné literatury věnující se dané problematice, autor přehledně a dostatečně podrobně představuje v teoretické rovině téma své práce i jeho širší souvislosti. Prokazuje tak velmi vysokou úroveň dovednosti práce s literaturou, a to jak například kritického náhledu na ni, tak i schopnosti interpretovat a vyvodit relevantní závěry z nepřímo souvisejících zdrojů. Díky tomu mimo jiné v teoretické části práce představuje seznam potenciálních funkcí, které mohou ve výuce dějepisné atlasy plnit.

Na poznatcích z teoretické části práce pak vhodně staví svůj vlastní kvalitativní výzkum, ve kterém využívá v kombinaci hned dvou metod sběru dat, a to polostrukturovaného rozhovoru a metody třídění kartiček. Jako vedoucí práce velmi oceňuji samostatnost, kterou Pavel Ďurkech prokázal, při přípravě rozhovoru, při získávání respondentů, realizaci rozhovorů i při analýze získaných výpovědí. Výsledky práce jsou zároveň představeny přehledně a přitom dostatečně detailně. Nechybí ani jejich grafické zpracování.

Přestože přímo na funkce školních dějepisných atlasů, které učitelé dějepisu ve výuce využívají, se záměrně neptala ani jedna otázka v rozhovoru, byl autor schopen z odpovědí na položené otázky vyvodit význam jak předem stanovených potenciálních funkcí, tak i identifikovat dvě další funkce, které ve skutečnosti atlasy plní.

Součástí bakalářské práce je rovněž hodnotná diskuze jak zvolených metod, tak i získaných výsledků. Díky té je tak ještě úžeji propojena teoretická a empirická část práce.

Po formální stránce je práce rovněž velmi kvalitní. Autor svědomitě cituje použité zdroje a literaturu, text je vyzrálé formulován a pečlivě jsou zpracovány i přílohy práce, kde jsou uvedeny přepisy realizovaných rozhovorů.

Závěrem bych ráda uvedla, že mě těší, že se Pavel Ďurkech rozhodl u mě zpracovávat svoji bakalářskou práci, a jsem ráda, že v nastolené spolupráci budeme dále pokračovat.

Předloženou práci **doporučuji** obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

Datum: 1. 8. 2019

Autor posudku: RNDr. Lenka Havelková

Podpis: